

今晚谈

陈行甲“零薪”回应争议
别让公益人当“苦行僧”

评论员 宋学敏

1月18日晚，深圳市恒晖公益基金会创始人陈行甲发布视频，公开宣布将交棒给年轻人，同时不再从自己创办的基金会领取工资。此前，他因2024年税前薪酬超过73万元引发舆论质疑。尽管深圳民政部门核查确认，薪酬来源与发放均符合规定，基金会也说明该笔收入来自企业定向资助、未使用公众捐款，但争议并未就此停止。

“做公益还拿这么高工资？”质疑者所持的是一种

将公益与“奉献”“清贫”紧密挂钩的传统伦理观。在他们看来，公益的本质在于利他，“领高薪做公益”本身似乎就构成一种道德悖论，甚至有人直接发问：“这到底是在做慈善，还是在赚高薪？”这种声音直观而朴素，源于长期以来公众对慈善组织“零成本”或“全员志愿”的理想化想象。

支持者则列举了陈行甲团队八年来撬动近五千万元社会捐赠、切实填补地方医疗空白的实际成果，以此说明其薪酬的“性价比”。做这样专业的工作，为什么不能拥有一份体面的收入？难道投身公益，就必须一直过苦日子吗？不该是做事时以名人标准要求他做得更多更好，谈到报酬时却用普通人的尺度来衡量。

值得关注的是，陈行甲所在的基金会行政管理费用占比仅为3.1%，远低于国家规定的10%上限。这说明高薪并未导致铺张浪费，反而可能反映了较高的运营效率。陈行甲在视频中提到，基金会刚以高分蝉联

“5A级社会组织”，这是官方对机构规范运作的最高认可。然而，专业的认定似乎仍难以扭转不少人心中“做公益就该清贫”的朴素观念。

陈行甲选择不再领薪，某种程度上是以“退一步”的方式回应争议。眼前的争论或许会逐渐平息，但深层问题还在：我们究竟希望公益行业由什么样的人来推动？如果要求从业者只能“为爱发电”，恐怕很难留住专业人才，也难以系统性地解决大病救助、乡村教育等复杂社会问题。公益要想有效、可持续，离不开法律、管理、项目运营等方面的专业支持。

如果讨论始终停留在“该不该拿高薪”的层面，而不能建立一套透明、合理且令公众信服的薪酬规则，那么，最终受损的，可能是公益行业本身，以及那些等待帮助的人。一个健康的公益生态，应当让专业人才能够安心、体面地工作，而不是逼他们在“奉献”与“生存”之间做选择。

天津首趟动力集中型动车组列车昨傍晚发车

车上睡一夜 午饭能去长沙吃



昨日18:33，由国铁北京局天津客运段担当值乘工作的复兴号动力集中型动车组列车满载旅客，从天津站缓缓驶出开往长沙站。这是天津站始发的首趟动力集中型动车组列车，全程运行1699公里，途经丰台、保定、石家庄、武昌站点，历时16个小时13分钟，于次日10:46抵达长沙站。



车厢满足旅客途中“不断电”需求

动集列车简单来讲就是列车两端各有一台大功率动力车供给动力，来牵引其余无动力车厢行进的列车。相比普速列车，其内部服务设施有显著升级，旅客乘坐也更舒适。

据悉，本趟列车设置16节车厢，包含3节一等卧、10节二等卧、1节餐吧二等座及2节二等座，全列定员1012人。一等卧采用4人包间布局，铺位规整、过道宽敞，每个铺位均配备独立阅读灯与双USB充电接口；二等卧为6人开放式设计，优化了铺位间距，上下铺均加装防滑安全提示标识与安全扶手。二等座座椅支持多角度调节，座位旁均配备充电插座，满足旅客途中办公、娱乐的“不断电”需求。全列实行禁烟管理，通过优化门窗密封结构与隔音材料，大幅降低运行噪声，让夜间长途出行更惬意。

智能芯片植入 卧具数字化管理

据国铁北京局天津客运段津沙车队列车长付婷婷介绍，文化交融是这趟列车的鲜明标识。列车一等卧精心设置“印象限都”“韵味京城”“魅力长沙”三大主题车厢，悬挂天津杨柳青年画、北京京剧脸谱、湖南湘绣等特色挂画，让旅客在车厢间领略南北文化交融的独特魅力。

“本次列车的卧铺车厢，枕套、被套、小单等卧具备品全面升级为全棉贡缎布料，每套卧具均植入微型智能芯片，从洗涤、消毒到发放进行数字化管理，实现一客一换。”付婷婷表示，针对老年旅客、儿童、无障碍人士、孕妈妈等不同群体的出行需求，推出“一站式”贴心举措，包括换乘引导、行李协助为老年旅客保驾护航，防摔网守护儿童乘车安全，“爱心母婴室”为母婴群体提供私密舒适的专属空间。更有量身定

制的4类特色服务包，涵盖哺乳巾、婴童玩具、耳塞眼罩、老花镜等23种服务备品，精准匹配儿童、商务人士、女性等旅客个性化需求。此外，9号餐车设置的图书角与儿童静音区，以及一等卧“睡前一杯温水”的暖心环节。

三地特色节目轮番上演

为庆祝天津首趟动集列车开行，乘务组精心策划了文化活动，在精心布置的9号车厢，津味儿相声、京剧选段等津、京、湘三地特色节目为旅途增添了浓浓的喜庆氛围。天津客运段在开行前精心筹备，精心挑选形象靓丽、素质过硬、经验丰富的乘务人员担当列车的值乘任务。

天津铁路疾病预防控制中心积极筹备保障方案，并于开行首日完成专项卫生保障工作。

记者 李梅旭 见习记者 李文博
摄影 记者 张磊

“市民杯”滑雪公开赛举办

打造津城高品质冰雪盛会

1月17日至18日，为期两天的2026天津第二届“市民杯”滑雪公开赛在天津蓟洲国际滑雪场落幕。赛事由天津市蓟州区体育局与蓟州区罗庄子镇人民政府联合主办，成功打造了一场集竞技性、专业性与全民性于一体的高品质冰雪盛会。

相较于首届赛事，本届“市民杯”参赛规模实现翻倍增长，近300名来自京津冀地区的滑雪爱好者齐聚雪场、同台竞技。

除了赛场上的速度与激情，17日晚举办的“雪燃之夜”DJ晚宴成为本届赛事的一大创新亮点。近500名滑雪爱好者踊跃参与，炫目灯光搭配动感DJ音乐，让派对氛围直接拉满，选手们卸下比赛装备，在美食与音乐中畅谈雪趣、结交雪友。

晚宴同步开设的市民杯滑雪比赛XLOP趣味挑战，借助XLOP智能滑雪分析系统，让参赛者在趣味互动中直观了解自身技术数据，沉浸式体验“科技+滑雪”的独特魅力。

记者 李梅旭

中国福利彩票 17周年

第2026008期七乐彩开奖公告

29	30	24	03	01	12	14	+ 19
----	----	----	----	----	----	----	------

全国投注总额:2938552元 奖池累计:672913元

奖等	全国中奖注数	每注奖金
一等奖	0注	0元
二等奖	2注	48065元
三等奖	94注	2045元
四等奖	288注	200元
五等奖	3333注	50元
六等奖	5640注	10元
七等奖	39587注	5元

中国福利彩票 3D

扶老·助残·救孤·济困

第2026019期3D开奖公告

2	2	3
---	---	---

天津投注总额:896810元

奖等	天津中奖注数	每注奖金
单选	282注	1040元
组选三	392注	346元

福利彩票兑奖期限 60个自然日